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1. Smanjenje egzogenih poreza izaziva
a. rast dohotka


c. oba događaja se simultano dešavaju

b. rast kamatne stope

d. ne raste nijedna varijabla

2. Pad novčane ponude izaziva

a. rast dohotka


c. oba događaja se simultano dešavaju

b. rast kamatne stope

d. ne raste nijedna varijabla

3. Rast ponude novca izaziva rast

a. kamatne stope


c. obe promenljive 

b. investicija


d. nijedne promenljive

4. Rast javnih nabavki povećava

a. kamatnu stopu

c. oba događaja se simultano dešavaju

b. investicije


d. ne raste nijedna varijabla

5. Što je manja osetljivost tražnje za novcem na kamatnu stopu, to će rast ponude novca više

a. povećavati BDP


c. izazivati obe promene 
b. smanjivati kamatnu stopu 

d. ne izazivaju nijednu od opisanih

         promena           
6. Brzo uravnoteženje na tržištu novca znači da se privreda nalazi na 
a. IS krivi

c. na obe 
b. LM krivi

d. ni na jednoj od njih
7. Ekspanzivna fiskalna politika izaziva
a. rast dohotka


c. oba događaja se simultano dešavaju

b. pad investicija

d. ništa se od toga ne dešava
8. Kada je marginalna sklonost potrošnji visoka,

a. IS kriva je strma

c. LM kriva je strma
b. IS kriva je ravna

d. LM kriva je ravna
9. Kada je osetljvost investicija na promenu dohotka visoka,
a. IS kriva je strma

c. LM kriva je strma

b. IS kriva je ravna

d. LM kriva je ravna

10. Visoka poreska stopa znači da je 
a. IS kriva strma

c. LM kriva strma

b. IS kriva ravna

d. LM kriva ravna

11. IS i LM kriva sa Slike 10.4 definišu četiri kvadranta. Svaka od pozicija van krive označava tržišnu neravnotežu, koju može karakterisati višak tražnje ili ponude, na robnom ili na novčanom ili na oba tržišta. Definišite uslove koji važe u svakom od kvadranata, npr. gde postoji višak tražnje na robnom i višak ponude na novčanom tržištu; itd.

12. Pretpostavimo da je realna tražnja predstavljena sledećom funkcijom: 2000 0,5(Y-T) G-200i. Output Y, porezi T i javna potrošnja G dati su u realnom iznosu (u evrima, stalne cene). Nominalna godišnja procentualno izražena kamatna stopa obeležena je simbolom i. Javna potrošnja je konstantna i iznosi 3000.

(a) Kolika će biti ravnotežna vrednost BDP za T 3000 i i 5%? Iscrtajte IS krivu za i =2% i i =8%. Napišite jednačinu IS krive.

(b) Sve zadatke iz pitanja (a) ponovite za slučaj kada je T =4000. Gde se ova kriva nalazi u odnosu na prethodnu iz zadatka (a) i zašto?

(c) Ponovite sve zadatke iz pitanja (a), ali sada pretpostavljajući da je željena tražnja data funkcijom 2000+0,5(Y-T)+G-400i. Objasnite razliku u odnosu na zadatak pod (a).

13. Koristeći se Slikom 10.6, pokažite efekte jednokratnog rasta produktivnosti (to će biti pomak proizvodne funkcije naviše) na zaposlenost, output, cene, zarade i kamatne stope, kada su cene fleksibilne. Kako se Vaš odgovor menja u slučaju da su cene rigidne?

14. Pretpostavimo da se kriva tražnje za novcem može predstaviti sledećom linearnom funkcijom: L(Y, i ) =0,5Y-300i. Pretpostavimo da je M/P=2000.

(a) Iscrtajte LM krivu na i-Y dijagramu.

Koristeći se IS krivom iz zadatka 2, uz uslov G =T=3000, utvrdite ravnotežni output Y i ravnotežnu kamatnu stopu i.

15. Razmotrite slučaj rigidnih realnih zarada sa Slike 10.6(a), gde postoji izvestan procenat nevoljne nezaposlenosti. Pokažite da bi, u slučaju fleksibilnih cena, bilo moguće da se na ostalim tržištima postigne ravnoteža, a da pri tome ponuda determiniše output. Pokažite da će važiti dihotomija i da je novac neutralan. (Ovaj zadatak treba da pokaže da svi rezultati koji važe pri fleksibilnim cenama i dalje važe u slučaju kada postoji rigidnost realnih zarada.)

16. Funkcija željene tražnje je DD =4000 +0,5(Y −T)+G −200i, uz uslov G=T=3000, i pretpostavku da se output proizvodi korišćenjem proizvodne funkcije Y=sqrt(KL). Nadalje, pretpostavimo da je K=20000. Pretpostavimo da je ponuda rada domaćinstva egzogeno određena na nivou od L=5000.

(a) Koji je ravnotežni nivo outputa, realnih zarada i kamatne stope?

(b) Koristeći funkciju tražnje za novcem L(Y, i)=2Y -800i, utvrdite nivo cena u ovoj privredi u

slučaju kada je M =18000.

17. Grafički pokažite efekte rasta transakcionih troškova c (koji utiču na promenu tražnje za novcem) na BDP, zaposlenost, nivo cena i kamatnu stopu. Razmotrite kako slučaj fiksnih, tako i slučaj fleksibilnih cena.

18. Sada, jednostavnosti radi, pretpostavite da u zadatku 6 važi kejnzijanski pristup, uz P=1. Nađite ravnotežne vrednosti Y i i u slučaju rasta N sa 16000 na 17000. Šta se dešava sa zaposlenošću L? Koje ste ključne pretpostavke koristili prilikom rešavanja ovog problema?

19. Bivše centralno-planske privrede pojavile su se sa zastarelim stokom kapitala. To znači da će nove investicije brzo podići produktivnost. Pretpostavljajući da ove privrede startuju iz tačke opšte ravnoteže, kao na Slici 10.6,

(a) Pokažite efekte na investicije na panelima (a) i (b).

(b) Interpretirajte rezultat na panelu (c).

(c) U slučaju fleksibilnih cena, šta se dešava sa BDP, kamatnim stopama i cenama?

(d) Sada odgovorite na isto pitanje kao u slučaju (c), ali kada su cene rigidne.

(e) Može li se postići ishod kao u pitanju (c) sa fiksnim cenama, ako centralna banka zakonom

uvede obavezu da se promeni nominalna novčana ponuda?

20. Pretpostavimo da je suša prepolovila žetvu u nekoj zemlji (resursi u periodu 1), sa osobinom da se može ili posaditi danas i požnjeti narednog dana, ili se u celini danas mora potrošiti. Koristite Sliku 10.7 da biste predvideli posledice na kamatnu stopu. Da bismo sada predvideli implikacije na opštu ravnotežu u privredi, te posledice primenite na šestopanelni dijagram sa Slike 10.6. Pretpostavite da je nominalna novčana ponuda konstantna, da privredni subjekti predviđaju da je ova promena po prirodi kratkoročna — te se bogatstvo ne menja — a da je takođe i produktivnost investicija ostala ista, što znači da se proizvodna funkcija pomera nadole u istom iznosu. Teži zadatak: šta se dešava sa nominalnim BDP u prvom periodu, ako tražnja za novcem ima jediničnu elastičnost?
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